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ATA Nº 09/2017 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2017. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete (28/03/2017) reuniram-se 

em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Pedro Camargo, Luciano Camargos Pego, 

Claudinei Bregondi, Bruno Neves da Silva, Sandro Gusmão Moretto, Juliano Ricardo 

Tibério, Antônio Lino da Silva e Sergio Panizio e sob a Presidência deste último. Momento 

contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido por ele 

mesmo. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão 

anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, foi lida a matéria e correspondência recebida: Ofício nº 085/2017, do 

Executivo Municipal, enviando a esta Casa, informações referentes ao Projeto de Lei nº 03/2017,  

que dispõe sobre a Estrutura Organizacional e dos Cargos em Comissão e Funções de Confiança 

na Administração Pública Municipal de Lupionópolis e revoga a Lei nº 012, de 17 de dezembro 

de 2001, conforme pedido feito pelo Procurador Jurídico desta Casa, através de Parecer Jurídico; 

Ofício nº 086/2017, do Executivo Municipal, encaminhando a esta Casa, o Projeto de Lei com a 

seguinte súmula: Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de armários de guarda volumes 

nos estabelecimentos bancários, nas áreas em que antecedem as portas que possuem dispositivos 

de travamento eletrônico, no âmbito do município de Lupionópolis; Ofício nº 159/2017, da 

Justiça Eleitoral do Paraná – Juízo da 159ª Zona Eleitoral – Centenário do Sul-Pr, 

convidando o Presidente desta Câmara Municipal, para comparecer à reunião previamente 

agendada para o da 04/04/2017, às 11h, a realizar-se no Gabinete do Ilmo. Sr. Prefeito do 

Município de Centenário do Sul, para tratar de assuntos relacionados à revisão biométrica nos 

municípios pertencentes a esta Zona Eleitoral. Passando ao PERÍODO DORDEM DO DIA, 

contando com a presença de oito Vereadores, também com a presença da Oficial Legislativo, da 

Contadora e da Zeladora da Casa, não havendo matérias a serem discutidas e votadas, passou-se 

ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Sandro Gusmão Moretto que inicialmente cumprimentou o Senhor 

Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e toda a comunidade presente. Dirigindo 

exclusivamente ao Presidente desta Casa, onde vem agradecer pela oportunidade dada a este 

Vereador, para participar no dia de hoje do Simpósio dos Vereadores, na cidade de Londrina. 

Ressaltou que foi muito proveitosa a reunião, debates de alto nível, com Palestrantes do Tribunal 

de Contas do Estado do Paraná, ao qual tirou todas as suas dúvidas e em especial daqueles que 

estão caminhando pela primeira vez como Vereador. Disse que como Vereador em seu terceiro 

mandato, já participou de vários, mas essa foi umas das melhores que participou, pena que o 

Presidente não pôde participar, porque falaram muito na questão do Presidente da Câmara de 

Vereadores, que hoje benefício não tem nenhum, ou seja, não tem um real a mais, não tem 

vantagem nenhuma no salário, não possui vantagens nenhuma, mas a sua responsabilidade é muito 

grande. Finalizou agradecendo mais uma vez pela participação no evento, pretende participar de 

outros se tiver, do Tribunal de Contas e outros mais que tiver, porque estão aqui para serem 

capacitados. Parabenizou também a Mesa Diretora desta Casa, pela retirada do Projeto de Lei nº 

03/2017, pelo consenso, pela sabedoria, Deus tocou em seus corações para que retirassem este 

Projeto, para que não fosse votado nesta noite, para que juntos como seres humanos debatam 

melhor e cheguem em um consenso para fazer o melhor para o povo. Não estão aqui para admitir 

nenhuma atrocidade com o povo, haja vista que o município encontra-se hoje com 57% com gasto 

de pessoal. Disse o Vereador que não está aqui condenando ninguém, só que também não vai 

deixar que o município passe por dificuldades financeiras, porque é isso que como Vereadores 

devem fazer, que é lutar por quem os colocaram nesta Casa, que são os eleitores que lhes deram a 

oportunidade de aqui defendê-los. Com a palavra o Vereador Pedro Camargo que inicialmente 

cumprimentou o Senhor Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e toda a comunidade 

presente. Disse que queria também endossar as palavras do Vereador Sandro Gusmão Moretto 

quanto á liberação por parte da Presidência, dos Vereadores que foram hoje a Londrina, participar 

do Seminário com o Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Ressaltou em lembrá-los que tanto 

na primeira Sessão Ordinária da AVEMPAR realizada em Porecatu ainda no mês de fevereiro, 

quanto na primeira Sessão Ordinária realizada nesta Casa aqui no dia 21 de fevereiro, este 
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Vereador colocou que sempre que o Tribunal de Contas realizasse algum evento, fosse onde fosse, 

iria participar, porque tinha certeza que seria proveitoso. E quem lá esteve hoje, realmente viu que 

os eventos do Tribunal de Contas realmente são direcionados para que os Vereadores capacitem 

ainda mais para o desenvolvimento das atividades aqui nesta Casa. Inclusive disse ao Presidente 

que gostaria de entregar em mãos, ao qual deixará aqui à disposição dos Vereadores que não 

compareceram, a cartilha que foi fornecida no evento, bem sintetizada dos principais assuntos e 

assuntos pertinentes a responsabilidade dos Vereadores. Agradeceu também pelo entendimento da 

Presidência e do primeiro Secretário da Casa, o Vereador Juliano Ricardo Tibério, quanto à 

retirada do Projeto de Lei nº 03/2017, porque não estão legislando para um mandato, mas estão 

fazendo Leis nesta Casa que poderão durar, vinte, trinta anos ou até mesmo a eternidade. Então, 

nada melhor do que assumirem suas responsabilidades e discutirem seus papéis de Vereadores. 

Agradeceu a atenção dos Vereadores,  a Mesa Diretora em especial para este fato. Em aparte o 

Vereador Luciano Camargos Pego agradeceu o Vereador Pedro Camargo pelos seus 

agradecimentos e também do Vereador Sandro Gusmão Moretto, pelo bom senso e consenso da 

Mesa Diretora, do Presidente desta Casa, mas deixou registrado aqui também que o Projeto de Lei 

ficou disponível a todos os Vereadores há quinze dias, quatorze pelo menos. E deixou bem claro, 

que foi muito bem estudado, foi feito com notoriedade no assunto, não tem irresponsabilidade 

nenhuma nele, vamos estudar um pouco mais, como foi dito e acredita sim que foi interessante 

ficar uma semana a mais para conversar, estudar, porque isso é uma coisa humana e perfeita, pois 

tudo o que se conversa e chega a um consenso é bom. Só que não estava sendo feito nada apressado 

e nada com efeitos assim, porque a impressão que se passa é de que estavam sendo irresponsáveis 

e não estavam, estavam colocando um Projeto em votação que está tramitando nesta Casa há duas 

semanas. Em aparte ainda o Vereador Juliano Ricardo Tibério finalizando as palavras do 

Vereador Luciano e complementando algumas coisas que o Vereador Sandro disse na Tribuna 

com relação ao índice de pessoal, onde hoje se vê no site do Tribunal de Contas quem acompanha, 

que a maioria, senão todos os municípios do Paraná estão tendo problemas com o índice de pessoal, 

as vezes nem por conta de contratações em exagero, mas sim pelo fato onde até comparou esses 

dias pelo site da confederação dos municípios e houve uma diminuição do fundo de participação 

e a Prefeitura continua com a mesma estrutura de servidores, inclusive com os mesmos afazeres 

para tocar a cidade, como todos aqui sabem. E com isso, só para deixar registrado, disse a todos 

que o Prefeito Municipal se preocupa muito com isso, porque afinal de contas ele também é 

responsável por isso e está levando muito em conta isso. Finalizou pedindo aos Vereadores, porque 

não se inscreveu nas Comunicações Parlamentares, que o Asilo deste município, está necessitando 

de fraldas geriátricas, pois tem mensagens circulando pela internet, através do Jornal Terceira 

Opinião e se todos puderem repassar o anúncio e também ajudar, doando uma quantidade de 

fraldas para ajudar o referido Asilo. De volta com a palavra o Vereador Pedro Camargo ressaltou 

que tem acompanhado diretamente essa questão, participado até por solicitação do Ministério 

Público, da situação do Asilo e realmente é preocupante e precisa ser feito alguma coisa. Tanto a 

nível do Poder Executivo, onde está aí a Secretária de Promoção Social que acompanhou a 

primeira sessão e viu que a situação é realmente complicada em questão de gestão, mas por 

interferência do Ministério Público, está sendo resolvido da melhor maneira possível, porque ele 

foi muito claro, que se não houver uma solução, ele não vê problema algum em remover os idosos 

daqui para Centenário do Sul e fechar o Asilo daqui de Lupionópolis. Mas acha o Vereador que 

não é interesse de cidadão nenhum de Lupionópolis que isso aconteça. Disse o Vereador que estão 

seriamente empenhados nisso, pois foi muito bom que o Vereador Juliano tenha tocado nesse 

assunto, pois não sabe se felizmente ou infelizmente está participando da discussão por solicitação 

do Ministério Público, mas está disposto, tem participado de todos os debates, algumas coisas, 

algumas modificações já aconteceram, o Executivo já está disposto a ajudar esse grupo que está 

fazendo essa transição e realmente hoje o que mais afeta o Asilo, além de financeira é a questão 

das fraldas geriátricas e o leite. Então, aquele Vereador que puder ajudar, tem as farmácias que 

estão dentro do programa de fraldas mais em conta e se alguém não sabe quais são as farmácias, 

poderão ser solicitadas informações no próprio Asilo. Em aparte o Vereador Juliano ressaltou que 

é uma ação muito importante porque afinal de contas são pessoas que trabalharam a vida toda e 
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agora necessitam de um conforto a mais e vai dar tudo certo e os problemas vão ser resolvidos. 

Ainda o Vereador Pedro Camargo alongando a discussão, dizendo que é importante, aqui com a 

presença da Secretária de Promoção Social, a Senhora Glacieli, para que seja agilizado o mais 

rápido possível o Conselho Municipal do Idoso, que é uma das exigências e solicitação do 

Ministério Público e este município ainda não tem. E com a criação desse Conselho, muita coisa 

se consegue para o Asilo. Comentou o Vereador Juliano que esse Conselho está em trâmite, já 

está sendo confeccionado o Projeto de Lei, bem como o Conselho da Mulher que também o 

Promotor de Justiça já esteve em contato com a Secretária de Promoção Social para que fosse 

disponibilizado aqui para esse município e provavelmente brevemente já vai estar sendo proposto 

aqui nessa Casa. Continuando o Vereador Pedro mencionou uma outra questão preocupante é que 

com o possível fechamento desta Entidade tão importante é que além de ter que deslocar os idosos 

para Centenário do Sul, vai ter quatro pessoas a mais desempregadas no município e a Entidade 

não tem o recurso para fazer o acerto trabalhistas com essas pessoas. Finalizou pedindo à 

Presidência desta Casa, que solicitasse da Secretaria da Casa, a composição das Comissões 

Permanentes desta Câmara de Vereadores, para que este Vereador fique por dentro das Comissões 

as quais participa. Em aparte o Vereador Luciano parabenizou o cidadão e Vereador, o Senhor 

Claudinei Bregondi, que no caso do Asilo, ficou sabendo que o Vereador trabalhou praticamente 

o dia todo no sábado. E o Vereador Pedro Camargo ressaltou que realmente, tanto o Vereador 

Claudinei, como seu irmão e toda a equipe em oito pessoas trabalharam voluntariamente o dia todo 

no Asilo, no sábado, com material conseguido através de doações. Um trabalho feito pela Maria 

Lúcia Camargo, que é irmã do Vereador Luciano e prima deste Vereador, juntamente com a Raizza 

e conseguiram essas doações para que fosse feito um calçamento, onde a Secretaria de Promoção 

Social e a Secretaria de Educação disponibilizará funcionários para fazer atividades recreativas 

para o idoso, porque não é fácil ficar o dia todo sentado numa cadeira sem ter o que fazer. Então, 

existe o compromisso do Executivo de encaminhar profissionais das áreas para exercer atividades 

e também conjuntamente será realizado atividades religiosas, independente da religião, será aberta 

para todas as religiões, porque é importante. Disse ainda para que seja registrado em Ata, esse 

trabalho voluntário, em especial o Vereador Claudinei, com toda a equipe, trabalhar num sábado 

inteiro voluntariamente, isso que é importante. Encerrada as colocações dos Vereadores, o Senhor 

Presidente disse que precisam se reunir, juntamente com o pessoal envolvido com o Asilo, porque 

a situação não está boa mesmo não, tem comentários na praça de muita dívida e ninguém sabe 

como surgiu essa dívida, então tem que pedir uma prestação de contas, um esclarecimento do que 

está acontecendo, porque está uma situação bem chata e não sabe-se o dia de amanhã, qualquer 

um aqui pode futuramente precisar do Asilo. Pediu à Secretária da Casa, que encaminhasse um 

Ofício solicitando esclarecimentos do que está acontecendo, para que fiquem mais por dentro da 

situação que se encontra o Asilo. Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus encerrou a 

Sessão. Eu                                       1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

 

                          Secretário                                        Presidente      

 
 

 


